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Guia de intervencao - MAT7_08NUM_09
Quebra-cabeca - poténcia com expoente inteiro negativo

Possiveis dificuldades na realizagao
da atividade

Intervencoes

O aluno nado consegue aplicar método
de potenciacdo com expoente inteiro
negativo

E importante estimular os alunos com
objetivo de instrui-los a acdo, ou seja,
a fim de que eles saiam da
inatividade, observe exemplos de
perguntas que podem ser feitas nessa
etapa:

- qual o principio basico do
calculo de poténcia? O
método de calculo é o mesmo
para expoentes positivos e
negativos?

0 objetivo dessa pergunta é fazer com
qgue os alunos possam lembrar que
na poténcia é realizada a
multiplicacdo de fatores iguais para
chegar ao resultado final e em
especial quando se tem o expoente
negativo, € necessario inverter o
numero e apos efetuar a poténcia.
Espera-se que o aluno perceba esse
aspecto pois as pecas terao poténcias
com expoente negativo inteiro e os
seus respectivos resultados.

Exemplo: considerar indevidamente

6 ° =6 =256 em vez do correto:
1

6= 218
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efetuar calculo correto com numero
inteiros negativos

- & necessario considerar o
sinal da base da poténcia?
através dessa pergunta é esperado
qgue o aluno perceba que o sinal da
base permanece mesmo apdés a
inversao, exemplo:

- 1 1

(-2 =—5=--3

(—2) .
encaixar as pecas corretamente, ou - qual propriedade nos
seja, verificar se os resultados sao permite identificar se o

equivalentes

resultado esta correto?

apos realizar as perguntas anteriores,
o oObjetivo desta pergunta é
proporcionar  ao aluno  uma
interpretacdo de que € necessario
aplicar corretamente o método de
poténcia com expoente negativo para
entdo identificar se o resultado é
equivalente ou nao.

Possiveis erros dos alunos

Intervencoes

efetuar subtracdo em vez de aplicar
potenciacao.

Faca perguntas ao aluno de forma
gue ele perceba seu erro e aprenda
com ele. Tais como:

- Como resolvemos
poténcia?

- qual a relacdao entre uma
poténcia com a base racional
fracionaria e outra com base
inteira e expoente negativo?

uma

Faca com que o aluno observe que
um inteiro com expoente negativo
“torna-se” um numero racional
fracionario com numerador igual a
um.
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Calcular indevidamente a poténcia
nao considerando o sinal do expoente
negativo.

Exemplo de erro:

37=3x3=9

- O resultado de 32 pode ser
igual ao resultado de 3-2?

- O que acontece com o
resultado quando o expoente
€ negativo?

- Quando o expoente é
negativo, o resultado é maior
ou menor que um?

0 intuito é que eles percebam que,
guando a base € um numero inteiro e
0 expoente é negativo, teremos um
racional com numerador igual a um,
com um resultado menor que um,
observe:

. 1
23:—_2=—=u,25
2 4 e
3"’*‘———1—01111

'—32—9—, e

desconsiderar ou inverter o sinal do
numero inteiro (a base) juntamente

com a inversao do numero, por
(-2)7 ==

exemplo, 2 em vez de
- 1 1
(-2)° = —5 =-%
(—2) .

- 0 que acontece com o sinal
do numero inteiro ao
inverté-lo?

0 objetivo dessa pergunta é fixar a
ideia de que o que ocorre é a inversao
do numero, ou seja, o sinal da base
permanece mesmo depois que essa
passa a ser denominador, a alteracao
que temos € referente ao expoente,
que antes era negativo e agora passa
a ser positivo.




